
 مؤسسة الدعم البیداغوجي-تلمسان  الأستاذ: م.قیسي

0,05 0 ( )x mol
 

 1 –الشكل 

 ا�تمر�ن أ�ول:

100Vنمزج حجما mL=من محلول مائي لیود البو�س�یوم( )( ) ( )aq aqK I+ (مجهول) مع حجم 1C�ركيزه المولي+−
2 100V mL=من محلول مائي لبيرو�سود�كبریتات البو�س�یوم( )2

( ) 2 8 ( )2 aq aqK S O+ فنحصل   (مجهول)2C�ركيزه المولي+−
)�لى مزيج )S200حجمهSV mL= :التحول الكيمیائي الحادث منمذج �لمعاد� الكيمیائیة التالیة .

2 2
( ) 2 8 ( ) 2( ) 4 ( )2 2aq aq aq aqI S O I SO− − −+ = + 

2تغيرات كمیة مادة كل من شاردة البيرو�سود�كبریتات1 –يمثل البیان المرفق �لشكل
2 8S O  xبدلا� تقدم التفا�ل2Iوثنائي الیود−

 
 هل یو�د متفا�ل محد؟ اشرح. )1
 .maxx�ينّ من البیان قيمة التقدم أ�عظمي )2
 مثل �دولا لتقدم التفا�ل. )3
 اع�دا �لى �دول التقدم، �دْ : )4

2التركيز�ن المولیين–أٔ  1,C C .ثم �دّد سلم رسم كمیة المادة في البیان
 الناتجة في نهایة التفا�ل. 2Iكت� ثنائي الیود–ب 
) �ركيز المزيج-جـ  )S2�لشاردتين

2 8S O − ، K في نهایة التفا�ل. +
)یعطى: ) 108 /M I g mol= 

 ا�تمر�ن الثاني:
25,2mنضیف كت� مقدارها g=من مسحوق الحدید Fe 200 الى حجم مقدارهV mL=من محلول ملئي لكبریتات الن�اس
( )2 2

4Cu SO+ 1,75�ركيزه المولي +− /C mol L=المحلول أٔخضر مصفر.  فنلاحظ ظهور راسب محمر ویصبح
 ار�اع؟ �للّ ا�ابتك. -هل التفا�ل الحاصل هو تفا�ل أٔ�سدة )1
/�ينّ الثنائیات )2 ReOx d.ا�ا�� في هذا التفا�ل 
 اكتب المعادلات النصفية لكل من ا�ٔ�سدة والإر�اع ثم المعاد� المنمذ�ة للتفا�ل الحاصل. )3
 أٔ�شئ �دول التقدم لهذا التفا�ل. )4
 �دّد المتفا�ل المحد. )5
 احسب كت� كل من المعدن المتبقي والمعدن الناتج. )6

 ا�تمر�ن الثالث:
  امٔ� الفرا�ات في المعادلات النصفية الإلكترونیة التالیة:–1
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 أٔساس: – ار�اع أٔم تفا�لات حمض –�دّد طبیعة التفا�لات التالیة، هل هي تفا�لات أٔ�سدة – 2
3 )أٔ ‌ 22H O OH H O+ −+ = 
2 )ب‌

22Zn H Zn H+ ++ = + 
3 )ج‌ 2 3 3CH COOH H O CH COO H O− ++ = + 
2 )د‌ 2

2 2 3 4 62 2I S O I S O− − −+ = + 
 ا�تمر�ن الرابع:

)نغمر صفي�ة من الزنك(التوتیاء  )Znدا�ل محلول مائي لكبریتات المحاس (( )2 2
4,Cu SO+ ، فتتحول تدريجیا ذرات الزنك −

) إلى شوارد الزنك )2Zn )و یترسب معدن الن�اس، و لا تتأٔ�ر شاردة الكبریتات+ )2
4SO − .

 �ينّ المؤ�سد والمرجع ممّا س�بق. -1
  ار�اع.–اكتب المعادلتين النصفيتين �لكترونیتين، ثم معاد� ا�ٔ�سدة  -2
)إنّ كت� صفي�ة الزنك هي -3 ) 10m Zn g=والتركيز المولي لمحلول كبریتات الن�اس هو ،C200، وحجمهV mL=. 

 أٔ�شئ �دول تقدّم التفا�ل. – 1 – 3
) �لما أٔن كت� الن�اس المترسب عند نهایة التفا�ل هي – 2 –3 ) 2,54m Cu g= ينّ المتفا�ل المحد �لما أٔن التفا�ل� ،

�م. 
. C احسب قيمة التركيز المولي – 3 – 3

63,5تعطى: الكتل ا�ریة المولیة:  / , 65,4 /Cu g mol Zn g mol= = 
 

 ا�تمر�ن الخامس:
2إن بيرو�سوثنائي كبریتا�لبو�س�یوم  2 8K S Oهو مر�ب �يمیائي صلب ین�ل في الماء و یعطي شوارد البو�س�یوم( )K + 

)وشواردبيرو�سوثنائي كبریتات )2
2 8S O 1من هذا الملح، ونحصل �لى محلول حجمه2,7g. نحللّ في الماء تماما− 500V mL= 

 اكتب معاد� انحلال الملح في الماء. هل ظاهرة الت�لل هده هي ظاهرة فيز�ئیة أٔم �يمیائیة؟ – 1
احسب التركيز المولي لشوارد البو�س�یوم في المحلول. – 2
 احسب التركيز المولي لشوارد بيرو�سوثنائي كبریتات في المحلول. – 3
) �ینا محلول آخٓر لیود البو�س�یوم– 4 ),K I+ 2 حجمه − 300V mL= 2و �ركيزه المولي 0,02 /C mol L= .

     نمز�ه مع المحلول السابق. احسب عند لحظة المزج التركيز المولي لكل الشوارد في المزيج. 
16تعطى: الكتل ا�ریة المولیة:  / , 32 / , 39 /O g mol S g mol K g mol= = = 

 


